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Előkészítő foglalkozás: történelem: 2025. március 25. 

Az előkészítő foglalkozáson a diákok megismerkedtek Erdély történetével, az első 

világháborút lezáró, Trianonban kötött béke előzményeivel, és a béke következményeivel. 

Ezután a romániai magyarság helyzetével és sorsfordulóival, valamint Románia és Erdély mai 

etnikai viszonyaival és az Erdélyben élő nemzetiségek kultúrájával. 

Feladatokat is megoldottak az okosdoboz segítségével. 

 https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli 

Végül a korábban már kiadott kiselőadásokra került sor, olyan településekről, amelyeket 

aztán az utazás során fel is kerestünk. 

  Aradról három tanuló, Korondról két tanuló készült fel és tartott kiselőadást az 

osztálytársainak. A felkészítő foglalkozások ideje alatt az osztály végig jegyzeteket készített. 

                                



 

 

 

 

 

 

 

A földrajz előkészítőt március 25-én tartottuk Erdély és a Keleti Kárpátok természetföldrajza 

témakörben. 

A kolleganő beszélt a Kárpátok kialakulásáról és vele a Kárpát medence kialakulásáról. 

Továbbiakban az Erdélyi medence és a Keleti Kárpátok részletesebb földrajzáról esett szó. 

A foglalkozást tartó kolleganő készített egy részletes térképet az útvonalunk jelölésével. 

Már előzetesen ismertette az útvonalat, így 2 gyerek felkészült az érintett városok 

látnivalóiról. Végezetül ezeket a prezentációkat nézték meg. 

A felkészítő órák keretein belül a tanulók képet kaptak a látogatott területek, helyek 

történelmi és földrajzi jelentőségeiről. 

 



Részletes program: 

1. nap 

2025.04.08.-án reggel 4 órakor indultunk négynapos Határtalanul tanulmányi 

kirándulásunkra 38 tanuló és négy pedagógus kíséretében. 

 

Hosszú utazás után, két órás dugóban állás után, megérkeztünk Aradra. Városnézés a késői 

érkezés miatt a buszból történt, láttuk a különleges épületeket, templomokat, a szép főteret,  

az idegenvezető végig mesélt a város nevezeteségeiről. Arad óvárosa a városközpontban 

található. Szíve és magja a Piata Avram Iancu tér, amit, történelmi épületeket fogak közre 

szűk utcákkal, éttermekkel és turistákra specializálódott butikokkal, észre fogjuk vettük, az 

építészeti stílusok kavalkádját Az aradi vértanúk emlékművénél koszorút helyeztünk el.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utunk Dévára vezetett, ahol „Magos Déva vára” és Magna Kúria felfedezése volt a program. 

A várat megnézni sajnos már nem volt időnk megtekinteni, mert a várhoz vezető felvonó 

nem működött így csak a lábánál álló kúriát tudtuk megnézni.  



A Várhegy déli lábánál álló Magna Curia ('nagy udvarház') elődjét Geszti Ferenc dévai 

várkapitány építtette 1582-ben. 1627-től, Bethlen István feleségeként öt évig itt élt a 

„Murányi Vénusz”, Széchy Mária, majd ide menekült vissza második férje, Kun István elől 

lóháton Szatmárból. Bethlen Gábor kezdte meg átépítését 1621-ben reneszánsz stílusban, de 

végül csak a 18. század elejére készült el és a barokk jegyeit viseli magán.  

1882-ben a Hunyadmegyei Történelmi és Régészeti Társulat rendezte be múzeumnak 

régészeti gyűjteménye számára. 1938-tól Hunyad megyei múzeumként működött. 2008-ban 

befejezték nagyszabású felújítását és harminc teremben A Dák és Római Civilizáció Múzeuma 

néven nyílt meg ismét. 

 

 

 

 

 

 



Vajdahunyad vára volt a következő állomás. Erdély talán legimpozánsabb várkastélyát 

tekintettük meg.  A díszes palota egykoron a Hunyadiaknak lett adományozta XIV. 

században. 

A várat Vajk gyermeke, Hunyadi János építette ki, ő erősítette meg kaputornyokkal és 

védőbástyákkal. Hunyadi János halála után özvegye, Szilágyi Erzsébet folytatta az építkezést. 

A XVI-XVII. században többen is birtokolták a várat, míg végül a kincstáré lett. A várat 

többször pusztította el tűzvész, de 1870-1880 között Steindl Imre és Schulek Frigyes 

építészek restaurálták. 1907-1913 között a Möller-féle restaurálás állította mai állapotába. 

Érdekessége, hogy Mátyás király ebbe a várba záratta be Vlad Tepes havasalföldi vajdát, akit 

ma Drakula grófként ismer a világ. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tovább utazunk szálláshelyünkre, este 9 órakor megérkeztünk Székelyszentlélekre a Becsali 

panzióba ahol meleg vacsorával vártak minket majd elfoglaltuk a szobáinkat. A fogattatás 

nagyon kedves volt, süteménnyel vártak a kapuba, a vacsora pedig kétfogásos meleg vacsora 

volt. Este megírták a gyerekek az első nap eseményeit, utazási napló formájában majd a nap 

eseményeiből kvízt oldottak meg. 

Az első nap hosszú és tartalmas volt, nagyon sok tudással és élménnyel gazdagodtunk, amit a 

tanulmányaik során a gyerekek hasznosítani tudnak. 

 

 

 

 



 

2. nap 

Második nap reggel 6.30-kor volt az ébresztő, 7 órakor reggeliztünk. Havas tájra ébredtünk, 

ami meglepetést okozott nekünk, de mindenre fel voltunk készülve.Reggeli után 

meglátogattuk a helyi általános iskolát, megismerkedtünk a gyerekekkel és tanáraikkal.  



Dr. Páter Benedek Fidél ferencesrendi szerzetes, magyar történész, teológiai szakíró, nevét 

viseli az általános iskola. Az iskola udvarán egy eredeti székely stílusban épült ház látható. 

 

 

 

 9 órakor elindultunk Szentegyházára, ahol ismerkedtünk a település szépségeivel, és 

nevezetességeivel. 

A Szentegyháza területén található szénsavas források a Hargita hegység vulkáni 

utóműködése következtében törnek a felszínre. Több gyógyhatású, meleg forrásnál fürdők 

alakultak ki a régmúltban és a közelmúltban. 

A város Székelyudvarhely és Csíkszereda között félúton, a Központi-Hargita déli előterében, a 

Tolvajos tetőtől nyugatra található, a Homoródmenti tájegység második városaként, Felső-

Homoródmente része. Tengerszint feletti, 860 m-es átlag magassággal Hargita megye illetve 

a világ legmagasabban fekvő magyar városa. 

A következő állomás Lövéte község volt, ahol több nevezetes látnivaló is van. A 

Kisboldogasszonynak szentelt római katolikus temploma 1771 és 1776 között épült késő 

barokk stílusban. Kerítése 1842-ben készült. Emlékmű a „Hősök sírja”, is található a faluba, 

ahogy a helyiek emlegetik, 1989 óta a március 15-i ünnepségek központja. Lövéte 

Székelyudvarhelytől kb. 30 km-re, délkeletre, a Kis-Homoród völgyében fekszik. Ezen a napon 

több ásványvíz forrás vízét kóstoltuk meg, Lövete borvízforrásai és gyógyfürdői 

gyógyhatással bírnak. 

 A szállásra érkezve, a vacsora után a tanulók megírták az útinaplót, majd kvízkérdésekre 

válaszoltak a második napon látottakból. 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

3. nap 

Kora reggel hideg időre ébredtünk, de a finom reggeli elfogyasztása után indultunk 

autóbusszal Segesvárra. Az UNESCO világörökség részét képező segesvári vár falain belül, 

találjuk Erdély legfestőibb középkori várnegyedét. A középköri utcákkal, régi házakkal 

borított várhegy minden oldaláról díszes tornyok és csipkézett bástyák néznek le a várhegy 

alatt elterülő városra. Vár, óratorony, várostörténeti múzeum, Vlad Dracul-ház, diáklépcső, 

Petőfi mellszobra volt a látogatásunk fő célja. A város szimbóluma az óratorony, amely a 

város minden részéből látható. A várba is az egykori főbejáraton, az óratorony kapuján át 

léphetünk be, a torony 64 méter magas. A Vár óráján 12 apostol ezüst szobra sétált körbe. 

Ma múzeum van benne. A Petőfi szobornál a megemlékezés után koszorút helyeztünk el.  

A Várhegyre a 178 fokból álló diáklépcső vezet fel, eredetijét 1642-ben építették. A közös 

program után kaptak a tanulók 30 perc szabad időt, amit ki is használtak teljes mértékben. 

Ezen a napon hol eső, hol hóesés kísérte utunkat, de ez nem akadályozta meg a közös 

programok változatosságát. 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kirándulásunk utolsó állomása Székelyudvarhely volt, mely a legmagyarabbnak tartott 

erdélyi város. A székelység történelmi, társadalom- és művelődéstörténeti központja, s 

Székelyföld évszázados hagyományokra visszatekintő székhelye. Fontos közúti csomópont, 

vasúti végállomás. Az Udvarhelyi-medence egyik legkorábbi települése. Székelyföld és a 

székely székek központja évszázadokon keresztül. Székelyudvarhely, a 660 éves kisváros, az 

Erdélyi-medence keleti-délkeleti peremövében, a Küküllő-dombvidék keleti szegélyén, a 

Nagy-Küküllő folyó felső szakasza mentén fekszik. 

A város jelentősebb egyházi és világi épületei 200-300 éves múltra tekintenek vissza. 

 

 



Az idők folyamán téglalap alakúvá formálódott Főtér és közvetlen környéke alkotja a 

Belvárost. Főtere a három főút és néhány utca összefutó öble. Műemlékei, műemlék jellegű 

épületei és épülettömbjei a Főtéren összpontosulnak: az Ó-város lényege sűrűsödik ott. 

Városnézés főbb pontjai református templom, Orbán Balázs szobra, Vármegyeháza, 

református kollégium, római katolikus templom, Tamási Áron bronzszobra, Jézus Szíve 

kápolna, Márton Áron szobra. Az eső végigkísérte sétánkat, de így is maradandó élményben 

volt részünk. 

 

 

 

 



 

Késő délután visszautaztunk a szállásra, ahol meleg vacsora várt minket. Vacsora után 

megírták a gyerekek az útinaplót, majd kvízkérdésekre válaszoltak. Lefekvés előtt 

összepakoltunk, mert utolsó éjszakánkat töltöttük a Becsali panzióba.  

4. nap 

Reggeli után végleg elhagytuk a szállást, bepakoltunk a buszba és indultunk Parajdra, ahol 

meglátogattuk a sóbányát. Parajdon a sóbányászat egészen a római korig nyúlik vissza. A 

kitermelt só helyén keletkezett hatalmas csarnokok közül egyet megnyitottak a látogatók és 

a gyógyulni vágyók számára. A sóbánya a légúti megbetegedésben szenvedők kiváló 

gyógyászati helye. A földalatti gyógykezelés 120 méter mélyen található. 

A bejárattól autóbusz szállítja a gyógyulni vágyókat egy 1250 méter hosszú tárón keresztül. 



 

 A parajdi sóbányában, templom, múzeum, játszótér, kávézok és ajándékboltok is találhatók, 

a látogatok, nem unatkoznak. Kicsik, nagyok egyaránt hasznosan eltölthetik a bányában az 

időt.  

Innen Korondra utazunk, melyet gyakran a népművészet paradicsomának neveznek, híres 

népi kerámiája miatt. Előszór a sóvágót látogattuk meg, aki káprázatos bemutatott tartott a 

só feldolgozásáról. Majd látogatás következett a fazekas vásárban, ismerkedtünk, 

megcsodáltuk a híres kerámia edényeket, fából faragott hasznos eszközöket és különleges 

fonott, szőtt tárgyakat. 

 

 

 



 

 

 

 

 

A vásárban látott kézműves tárgyak nagy hatással voltak ránk, ajándékot vásároltunk 

szeretteinknek majd elindultunk Budapestre, Királyhágón keresztül. Hosszú utazás után este 

9 órakor hazaérkeztünk Budapestre ahonnan indultunk.  

Szép tartalmas 4 napot töltöttünk Erdélybe, minden pillanatát nagyon szerettük és 

értékeltük. Sok érdekességet tudtunk meg Erdélyről, természeti kincseiről, 

nevezetességeiről. Beszélgettünk erdélyi emberekkel, hagyományos erdélyi ételeket ettünk, 



Erdély szépségeit megcsodáltuk. A Határtalanul, tanulmányi kirándulás gazdagította az 

Erdélyről alkotott képet, nagyon sok új élménnyel és tudással gazdagodtunk, amit a 

későbbiekben kamatoztatni tudunk.  

Köszönjük szépen a lehetőséget, a támogatást, a csodálatos élményt. 

 


